



**Нина Михайловна
Гузакова (Щербакова)
06.11.1925-15.10.2015 гг.
Ветеран труда, труженик тыла.**

Награждена медалью за доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны и юбилейными медалями в честь «50, 65 лет победы в ВОВ»

Родилась 6 ноября 1925 года в д. Ронжица Костромской области.

В семье Щербаковых было 8 детей, четверо умерло от дифтерии. На фронт ушли два брата. Александр в 1942 году попал в плен, но смог вернуться живым. Павел – капитан, командовал штрафной ротой, был ранен, вернулся живым.

Нина Михайловна с 12 лет работала в колхозе. Выращивали лён, овощи, пшеницу.

В 1945 г. поступила в Костромской Государственный учительский институт им. Н.А. Некрасова на факультет физики и математики.

В годы войны работала в г. Галич, в детском доме. Туда привозили детей из блокадного Ленинграда. Испуганные, голодные они очень нуждались в доброте и ласке. Бабушке было их очень жалко. Она привязалась к ним. Несмотря на то, что было очень тяжело, она продолжала учить детей. Ей хотелось в эти трудные времена как можно больше дать детишкам. «Бумаги не было, писали на газетах» - вспоминала бабушка.

Что бы прокормить себя воспитанники и учителя работали на подсобном хозяйстве. Бабушка очень тепло отзывалась о детях, а они отвечали ей взаимностью. На выходные она ходила в родную деревню Ронжицу пешком 70 км.

Гузакова Нина Михайловна и после войны продолжила учить детей математике.

Она вышла замуж, переехала в п. Судиславль. Там она работала в Судиславской восьмилетней школе до 1980 г.

Ученики даже летом приходили к ней в гости, она всегда занималась с ними.

До сих пор её ученики отзываются о ней с большой любовью и благодарностью.